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Texte de la question

M. Arthur Delaporte attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur le nécessaire
soutien de la France aux acteurs de la santé mondiale. L'objectif de développement durable (ODD) 3.3 des
Nations Unies a fixé comme objectif de mettre fin, d'ici à 2030, « à l'épidémie de sida, à la tuberculose, au
paludisme et aux maladies tropicales négligées ». Alors que l'investissement croissant des États membres dans
l'aide publique au développement (APD) mondiale a permis d'immenses avancées en la matière, les récentes
annonces états-uniennes menacent plus d'une décennie de progrès. Quatre jours après son arrivée au pouvoir,
l'administration Trump a par exemple annoncé le gel du programme de lutte contre le VIH PEPFAR, ayant
pourtant permis de sauver la vie de 26 millions de personnes depuis 20 ans. Selon l'indicateur PEPFAR Impact
Counter, on estime à 35 000 le nombre de décès incombant directement au gel du programme depuis 24 janvier
dernier. Ces mesures inquiétantes ne sont toutefois que la première étape du démantèlement de l'APD états-
unienne : le New York Times révélait, fin mars, l'intention du gouvernement américain de mettre fin au
financement de l'Alliance du vaccin, représentant pourtant 15 % du budget de l'organisation. Cette mesure
pourrait causer, selon l'organisation, plus d'un million de morts. Le recul états-unien dans le financement de
l'APD mondiale représente aussi une menace pour la santé mondiale, certaines pandémie aujourd'hui
contrôlées risquant de reprendre leur cours. Alors que la loi de programmation relative au développement
solidaire et à la lutte contre les inégalités mondiales permet à la France d'investir dans l'avenir pour les biens
publics mondiaux (dont la santé), il faut s'assurer que les objectifs fixés par l'ODD 3.3 et les efforts des États
membres associés ne se voient pas réduits à néant. Il l'alerte donc sur la nécessité d'affirmer aux acteurs de la
santé mondiale un soutien sans faille, institutionnel comme financier. Il souhaite connaître son intention à ce
sujet.
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